

Επιβεβαιώθηκε το μεταλλαγμένο κρούσμα στη Θεσσαλονίκη - Άρχισε ιχνηλάτηση

/ [Επικαιρότητα](#)



Το πρώτο επιβεβαιωμένο κρούσμα της νοτιοαφρικανικής μετάλλαξης ανιχνεύθηκε στη Θεσσαλονίκη, προκαλώντας συναγερμό στις αρμόδιες αρχές. Ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων **Νίκος Χαρδαλιάς** και ο Πρόεδρος του ΕΟΔΥ **Παναγιώτης Αρκουμανέας** μετέβησαν εκτάκτως στην συμπρωτεύουσα και μετείχαν σε σύσκεψη στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, αφού το κρούσμα ανιχνεύθηκε σε ιερωμένο. **Πρόκειται, σύμφωνα με πληροφορίες, για έναν 36χρονο διάκονο, που βρίσκεται σε απομόνωση.** Πριν δύο μήνες ήταν θετικός στο αρχικό στέλεχος του κορωνοϊού, αρνητικοποιήθηκε και, όπως φαίνεται, τώρα είναι θετικός στο μεταλλαγμένο στέλεχος.

- Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης



Στη σύσκεψη, που έγινε στην Ιερά Μητρόπολη, συμμετείχαν, επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.Βαρνάβας, ο δήμαρχος Νεάπολης Συκεών και αντιπρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Σίμος Δανιηλίδης, ο λοιμωξιολόγος και μέλος της Επιτροπής των Εμπειρογνωμόνων, Συμεών Μεταλλίδης και ο υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Μπάμπης Στεργιάδης.

Επίσης, στη Μητρόπολη μετέβη και ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Μετά την ολοκλήρωσή της και αφού πιστοποιήθηκε η ανίχνευση του στελέχους της μετάλλαξης του κορωνοϊού, έγινε γνωστό πως ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία ιχνηλάτησης, για να διαπιστωθούν οι επαφές του ιερέα, που φέρεται να αποτελεί και το πρώτο κρούσμα.

«Ακολουθούμε το μονοπάτι των στενών επαφών high και low risk και νομίζω όλα τα πάνε καλά» δήλωσε μετά τη σύσκεψη ο κ. Χαρδαλιάς, σημειώνοντας ότι «έχει κάνει μια τεράστια προσπάθεια η Θεσσαλονίκη και θα πρέπει να παραμείνουν τα δεδομένα όπως τα γνωρίζουμε αυτή τη στιγμή».

Αναφορικά με το κρούσμα τόνισε πως «αφορά σε στέλεχος της εκκλησίας», διευκρινίζοντας πως δεν αφορά σε ενδοεκκλησιαστική διασπορά». Πρόσθεσε, δε, ότι «σε κάθε περίπτωση και με την εξαιρετη συνεργασία και της Μητρόπολης και των ενοριών, που εμπλέκονται από την ιχνηλασία, προχωράμε σε σαρωτικούς ελέγχους με μοριακούς ελέγχους και rapid test στην ευρύτερη περιοχή».

Ο κ. Χαρδαλιάς κατέληξε λέγοντας πως **«δεν υπάρχει κανένας λόγος πανικού, ψυχραιμία χρειάζεται και νηφαλιότητα»**. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ ανέφερε ότι γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες για να διαπιστωθεί αν υπάρχει και άλλο στέλεχος.

Η μετάβαση του υφ. Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων και του Προέδρου του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας στη Θεσσαλονίκη κρίθηκε απαραίτητη σε συνέχεια τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε νωρίτερα σήμερα, με συμμετοχή του Σωτήρη Τσιόδρα και επιδημιολόγων για την αξιολόγηση της κατάστασης.

Η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Η Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως ύστερα από εκτεταμένη σύσκεψη με τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας κ.Χαρδαλιά και την αρμόδια επιστημονική ομάδα προβαίνει στην ακόλουθη ενημερωτική δήλωση: «**Εμφανίστηκε στέλεχος του μεταλλαγμένου ιού της Νότιας Αφρικής σε κληρικό της Μητρόπολής μας. Δεν υπάρχει ενδοεκκλησιαστική διασπορά. Οι αρμόδιες υπηρεσίες προβαίνουν σε ιχνηλάτηση επαφών. Ουδείς λόγος ανησυχίας συντρέχει**».

Στο «κόκκινο» Λασιθί, Χαλκιδική και Ζάκυνθος

Στο μεταξύ, στο επίπεδο Β, αυξημένου κινδύνου του Χάρτη Υγειονομικής Ασφάλειας, τίθενται από αύριο Δευτέρα, 1η Φεβρουαρίου και ώρα 6 το πρωί, οι Περιφερειακές Ενότητες Χαλκιδικής, Λασιθίου και Ζακύνθου κατόπιν εντολής του υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας, Νίκου Χαρδαλιά.

Συγκεκριμένα, μετά από έκτακτη σύσκεψη στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας και σε συνέχεια σχετικής εισήγησης και σύμφωνης γνώμης της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας Έναντι Κορονοϊού Covid-19, η οποία συνεδρίασε εκτάκτως σήμερα, Κυριακή 31-01-2020, λαμβάνοντας υπόψη τα επιδημιολογικά δεδομένα που έχουν προκύψει στις Περιφερειακές Ενότητες Χαλκιδικής, Λασιθίου και Ζακύνθου με εντολή του υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκου Χαρδαλιά και με απόφαση του γενικού γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειου Παπαγεωργίου, για επιτακτικούς λόγους αντιμετώπισης σοβαρού κινδύνου δημόσιας υγείας και ειδικότερα για τον περιορισμό της διασποράς των επιπτώσεων της νόσου COVID-19, λαμβάνονται τα εξής επιπρόσθετα μέτρα:

- Απαγόρευση κυκλοφορίας από 18:00 έως 05:00 (η Αττική δεν περιλαμβάνεται σε αυτό το μέτρο διαθέτοντας απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 21:00).
- Δια ζώσης λειτουργία των Γυμνασίων από 1 Φεβρουαρίου.
- Τηλε-εκπαίδευση για τα Λύκεια.

- **Χώροι Λατρείας: Πραγματοποίηση λειτουργιών με ανώτατο όριο τα εννέα άτομα.**
- Λειτουργία λιανεμπορίου με τη μέθοδο click away και λειτουργία καταστημάτων ένδυσης, υπόδησης, βιβλιοπωλείων, κομμωτηρίων και καταστημάτων προσωπικής περιποίησης με προκαθορισμένο ραντεβού (click-in-a-shop) και με ένα άτομο ανά 25τ.μ.

Καθώς και:

Κλειστά τα καταστήματα τις Κυριακές.

Υπενθυμίζεται ότι εκτός από τα επιπρόσθετα μέτρα ισχύουν και τα οριζόντια μέτρα που εφαρμόζονται σε όλη την Επικράτεια.

Δείτε το ΦΕΚ για τους χώρους λατρείας:

11.	Χώροι λατρείας/θρησκευτικές τελετές Τήρηση κανόνων λειτουργίας, απαιτήσεων και διαδικασιών του Παραρτήματος III, το οποίο	<ul style="list-style-type: none"> • Τέλεση λειτουργιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, μυστηρίων, κηδειών (και των σχετικών με αυτές θρησκευτικών λειτουργιών και λοιπών 	<ul style="list-style-type: none"> • Τέλεση λειτουργιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, μυστηρίων, κηδειών (και των σχετικών με αυτές θρησκευτικών λειτουργιών και λοιπών
-----	---	--	--

<p>αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, με ευθύνη των οικείων θρησκευτικών αρχών.</p> <p>Από την υποχρεωτική χρήση μάσκας κατά το άρθρο 2 εξαιρούνται οι θρησκευτικοί λειτουργοί και οι ιεροψάλτες αποκλειστικά και μόνο κατά τη διάρκεια της θρησκευτικής τελετής.</p>	<p>ιεροπραξιών και ταφικών εκδηλώσεων) και κάθε είδους θρησκευτικών τελετών, καθώς και προσέλευση προσώπων για κατ' ιδίαν προσευχή σε όλους ανεξαιρέτως τους χώρους θρησκευτικής λατρείας (κάθε είδους και κάθε νομικού, κανονικού και εν γένει θρησκευτικού καθεστώτος ναών και παρεκκλησίων, ευκτηρίων οίκων, τεμενών, συναγωγών κ.λπ.) κάθε δόγματος και θρησκείας με αναλογία ένα (1) άτομο ανά 25 τ.μ. με ανώτατο όριο τα πενήντα (50) άτομα.</p>	<p>ιεροπραξιών και ταφικών εκδηλώσεων) και κάθε είδους θρησκευτικών τελετών, καθώς και προσέλευση προσώπων για κατ' ιδίαν προσευχή σε όλους ανεξαιρέτως τους χώρους θρησκευτικής λατρείας (κάθε είδους και κάθε νομικού, κανονικού και εν γένει θρησκευτικού καθεστώτος ναών και παρεκκλησίων, ευκτηρίων οίκων, τεμενών, συναγωγών κ.λπ.) κάθε δόγματος και θρησκείας με αναλογία ένα (1) άτομο ανά 25 τ.μ. με ανώτατο όριο τα εννέα (9) άτομα.</p>
---	--	---

Σε περίπτωση μη τήρησης των μέτρων, το ΦΕΚ προβλέπει:

4. Χώροι λατρείας/θρησκευτικές τελετές

Μη τήρηση ειδικών κανόνων λειτουργίας σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας	Διοικητικό πρόστιμο στον κατά νόμο υπεύθυνο του χώρου λατρείας ή, απουσία αυτού, στον παριστάμενο θρησκευτικό λειτουργό χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ.
---	--